

ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР

№ 80 (3978)

СРЕДА,
8 июля 1970 года

Цена
2 коп.

Пленум ЦК КПСС выражает уверенность в том, что мероприятия по дальнейшему подъему сельского хозяйства встретят единодушное одобрение всех коммунистов, всех трудящихся нашей страны. Осуществление решений Пленума является новым крупным вкладом в создание материально-технической базы коммунизма в стране.

Постановление Пленума ЦК КПСС от 3 июля 1970 года

Очередные задачи партии в области сельского хозяйства

Советский народ под руководством Коммунистической партии завершает выполнение плана текущей пятилетки. Благодаря усилиям рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции за эти годы достигнуты большие успехи в развитии экономики и культуры, в повышении благосостояния трудящихся.

Выполняя решения XXIII съезда партии и Пленума ЦК, колхозники, работники совхозов при активной поддержке трудящихся города добились дальнейшего подъема сельского хозяйства. Среднегодовое валовое производство сельскохозяйственной продукции в 1966—1969 годах составило 79 млрд. рублей, что на 12,7 млрд. рублей больше, чем в предшествующем пятилетии.

Положительные сдвиги достигнуты в развитии главной отрасли сельского хозяйства—производстве зерна. Валовой сбор зерна в 1966—1969 годах составил 162 млн. тонн в среднем за год и был на 32 млн. тонн, или почти на 25 процентов, больше, чем в 1961—1965 годах. Возросло производство и других сельскохозяйственных продуктов. За эти годы повысилась урожайность сельскохозяйственных культур, продуктивность скота и птицы.

Рост производства продуктов земледелия и животноводства—это результат последовательного осуществления линии партии на интенсификацию сельскохозяйственного производства, на механизацию всех работ и широкое применение минеральных удобрений, на мелиорацию земель и повышение экономических стимулов в развитии колхозов и совхозов. Увеличились капитальные вложения в сельское хозяйство, возросли поставки селу тракторов, зерноуборочных комбайнов, автомашин и другой техники. За четыре года пятилетки сельское хозяйство получило мине-

ральных удобрений в 1,8 раза больше, чем в предыдущем четырехлетии. Осуществляется программа мелиорации земель. В последние четыре года введено 1,2 млн. гектаров новых орошаемых и 3,1 млн. гектаров осушенных земель.

Продолжается укрепление экономики колхозов и совхозов и на этой основе повышается материальное благосостояние тружеников села. В деревне идет активный процесс жилищного, культурного и бытового строительства.

Таким образом, в сельском хозяйстве за последние годы достигнуты существенные результаты. Однако если оценивать итоги его развития с позиций удовлетворения все возрастающих потребностей страны в продуктах питания и сырье для промышленности, то нынешний уровень сельскохозяйственного производства нельзя признать достаточным. Темпы развития советской экономики, неуклонное повышение жизненного уровня народа предъявляют к сельскому хозяйству новые, более высокие требования.

Успешное решение задачи значительного увеличения производства продуктов земледелия и животноводства вызывает настоятельную необходимость быстрее укрепления материально-технической базы сельского хозяйства, его технического переоснащения. Недостаток сельскохозяйственных машин, транспортных средств, минеральных удобрений, незначительный удельный вес мелиорированных земель, слабая обеспеченность животноводства кормами, отставание перерабатывающей промышленности, а также все еще низкая культура ведения хозяйства в значительной части колхозов и совхозов оказывают сдерживающее влияние на темпы роста сельскохозяйственного производства.

Партийные организации, советские и сельскохо-

зяйственные органы в ряде областей, краев и республик слабо направляют работу колхозов и совхозов на более полное использование резервов для увеличения производства продукции, снижения ее себестоимости, мирятся с фактами бесхозяйственности, недисциплинированности в выполнении планов, с нерациональным использованием земли на цели, не связанные с сельским хозяйством. Имеется немало колхозов и совхозов, где еще низка урожайность, плохо используются земля, техника, удобрения и другие материальные ресурсы, медленно растут поголовье и продуктивность скота. В некоторых колхозах мало выделяется средств для укрепления основных фондов и расширения производства.

Пленум ЦК КПСС постановляет:

1. Одобрить выводы и предложения, изложенные в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «Очередные задачи партии в области сельского хозяйства».

Более быстрое развитие сельского хозяйства на основе всемерного укрепления его материально-технической базы является одной из главных и первоочередных задач на ближайший период. Необходимо улучшить использование земли и техники, повысить эффективность общественного производства в колхозах и совхозах, добиться значительного роста производительности труда и снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции.

2. В области земледелия Пленум ЦК считает важнейшей задачей организацию всенародной борьбы за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и обеспечение неуклонного роста производства зерна, хлопка, сахарной

(ОКОНЧАНИЕ на 2—3 стр.).

Посевы радуют глаз

Густой, темнозеленой листвой покрылись плантации сахарной свеклы на участках механизированного звена Зарифа Сатдарова в первом отделении совхоза «Рассвет».

Особенно радуют глаз виды на урожай на участках колхозниц, которые входят в состав звеньев, возглавляемых Нурией Губайдуллиной и Розалией Валитовой.

—Свекловоды этих звеньев,—говорит агроном отделения тов. Тухватуллин,—первыми с высоким качеством закончили прорывку и проверку посевов, оставив на каждом погонном метре рядка по 5—6 растений.

Вот и пошла свекла в рост.

Но механизаторы и колхозники на этом не успокаиваются. После прошедших дождей на посевах вновь появились сорняки и они решили еще раз обработать плантации. Рыхление междурядий и прополка сорняков в рядках подходит к концу.

—Работают слаженно,—говорит о свекловодах управляющий отделением т. Батталов,—а кто заботливо ухаживает за посевами, может смело рассчитывать на получение высокого урожая.

Т. ГУБАЙДУЛЛИН.

Комсомольский агрегат



Обильно зеленеют свекловичные плантации колхоза «Большевик». Уже полностью проведено прореживание и двукратная проверка растений. Механизаторы проводят вторичную обра-



ботку междурядий. Во второй комплексной бригаде отличается тракторист комсомолец Николай Савельев. За ним закреплен участок в 70 гектаров. На всей площади ровно поднимаются растения, свекла буйно

пошла в рост. О механизаторе Н. Савельеве положительно отзываются и секретарь партийной организации П. Ендиряков.

На снимке: Н. Савельев и его агрегат в работе. Фото М. КАРИЗИНА.



Очередные задачи партии в области сельского хозяйства

(ОКОНЧАНИЕ).

свеклы, подсолнечника, овощей, картофеля и других продуктов. В предстоящем пятилетии необходимо существенно повысить урожайность зерновых культур в каждом колхозе и совхозе с тем, чтобы увеличить ее в целом по стране не менее чем на четыре центнера с гектара. Важно также увеличить урожайность технических, кормовых и других культур. В этих целях разрабатывать и осуществлять в колхозах и совхозах систему эффективных мер по подъему культуры земледелия—повышению плодородия почв, внедрению наиболее урожайных сортов, освоению севооборотов, устранению потерь урожая.

Ключевой проблемой по-прежнему остается рост производства зерна. В предстоящем пятилетии его среднегодовой валовой сбор должен составить 195 миллионов тонн.

Установить на 1971—1975 гг. твердый, неизменный план закупок зерна в размере 60 млн. тонн в год.

Сохранить принцип поощрения сверхплановых закупок зерна, принятый на мартовском Пленуме ЦК, и выплачивать колхозам и совхозам за сверхплановую продажу государству зерна надбавку в размере 50 процентов к основной закупочной цене.

Обязать партийные, советские и сельскохозяйственные органы принять все меры к тому, чтобы каждый колхоз и совхоз, занимающийся производством товарного зерна, каждая область, край и республика не только выполняли твердый план, но и смогли продать государству за пятилетие как минимум 35 процентов зерна сверх плана.

Значительно увеличить в 1971—1975 гг. государственные закупки хлопка-сырца, сахарной свеклы, подсолнечника, льноволокна, овощей, картофеля, плодов, ягод, винограда, чая и других продуктов земледелия.

3. Пленум ЦК придает особое значение дальнейшему увеличению производства продуктов животноводства.

Одобрить принятые Политбюро ЦК и Советом Министров СССР меры по повышению материальной заинтересованности колхозов и совхозов в увеличении производства и продажи государству мяса, молока, яиц и шерсти.

Пленум ЦК требует от партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей колхозов и совхозов решительно устранять недостатки в животноводстве, обеспечить повышение продуктивности скота и птицы при одновременном росте их поголовья.

Широко развивать производство продуктов животноводства на промышленной основе. Осуществить в предстоящей пятилетке строительство вблизи городов крупных комплексов по производству свинины, откорму крупного рогатого скота и производству молока. Построить также новые птицефабрики, создать механизированные овцеводческие фермы.

Ежегодно увеличивать закупки продуктов животноводства. Установить на 1975 год государственный план закупок скота и птицы—16 млн. тонн (в живом весе), молока—55 млн. тонн, яиц—26 млрд. штук, шерсти (в зачетном весе)—470 тыс. тонн. Обеспечить такое увеличение производства продуктов животноводства, чтобы каждый колхоз и совхоз ежегодно продавал государству не менее 8—10 процентов продукции сверх плана.

Добиться значительного увеличения производства всех видов кормов—сена, сенажа, силоса, травяной муки, корнеплодов для полного обеспечения общественного животноводства, а также скота, находящегося в личной собственности колхозников и работников совхозов. Необходимо расширить работы по улучшению лугов и пастбищ, создать высокопродуктивные культурные пастбища. Увеличить посевы культур, богатых белком,—люцерны, клевера, гороха, вики, люпина, сои. Принять меры по коренному улучшению семеноводства трав.

Обеспечить всемерное развитие комбикормовой промышленности, осуществить реконструкцию действующих и строительство новых государственных

комбикормовых заводов. Организовать массовое производство экономичных автоматизированных комбикормовых агрегатов для колхозов и совхозов.

Предусмотреть существенный рост производства мясо-костной и рыбной муки, сухого обрат, кормовых дрожжей, ферментов, витаминов, антибиотиков и консервантов, установив для этого повышенные задания мясо-молочной, рыбной, пищевой, целлюлозно-бумажной и микробиологической промышленности.

4. Пленум ЦК придает важное значение правильному установлению колхозам и совхозам планов закупок зерна и других сельскохозяйственных продуктов на все годы предстоящей пятилетки. Твердые планы закупок должны быть всесторонне обоснованными, полнее учитывать возможности, природные и экономические особенности каждого хозяйства, его специализацию, а также новое поступление техники, минеральных удобрений, расширение площадей мелиорированных земель.

Пленум обращает внимание сельскохозяйственных, заготовительных, советских и партийных органов, партийных организаций и руководителей колхозов и совхозов на имеющиеся факты местничества, недисциплинированности в выполнении государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов и требует решительно пресекать подобные явления. Твердый план закупок зерна, а также других продуктов обязателен для всех. Его нельзя изменять и его нельзя не выполнять. Выполнение государственных планов заготовок всех продуктов земледелия и животноводства и активное участие в сверхплановой продаже продукции—первейший долг колхозов и совхозов.

5. Одобрить решение Политбюро ЦК КПСС о выделении в новой пятилетке для нужд сельского хозяйства—на производственное, жилищное и культурно-бытовое строительство, на приобретение техники—77,6 млрд. рублей государственных капиталовложений, в том числе 45,9 млрд. рублей на строительно-монтажные работы.

Предусмотреть в пятилетнем плане полное обеспечение необходимыми материально-техническими ресурсами капитальных вложений колхозов в размере 43 млрд. рублей в том числе 28 млрд. рублей на строительно-монтажные работы.

Поручить Совету Министров СССР и Советам Министров союзных республик в процессе исполнения годовых планов изыскивать и направлять дополнительные средства и материальные ресурсы на развитие сельского хозяйства.

6. Довести к концу пятилетки производство минеральных удобрений не менее чем до 90 млн. тонн и химических средств защиты растений до 450 тыс. тонн. Предусмотреть строительство новых заводов и расширение действующих предприятий химической и микробиологической промышленности. Поставки минеральных удобрений сельскому хозяйству довести в 1975 году как минимум до 72 млн. тонн и кормовых фосфатов до 3 млн. тонн.

Повысить качество минеральных удобрений, увеличить поставку комплексных, высококонцентрированных туков, резко увеличить выпуск специальных вагонов и автомобилей для перевозки и тары для упаковки минеральных удобрений, расширить строительство баз для хранения этих удобрений. Принять меры к улучшению использования минеральных и органических удобрений в колхозах и совхозах и повышению эффективности их применения.

7. Пленум ЦК подчеркивает огромное народнохозяйственное значение развития мелиорации земель. В предстоящем пятилетии выполнить следующие объемы мелиоративных работ: ввести в действие 3 миллиона гектаров новых орошаемых земель; построить мелиоративные системы в переувлажненных районах на площади 5 миллионов гектаров, в том числе с закрытым дренажем на 3 миллионах гектаров; провести коренное улучшение лугов и пастбищ на площади не менее 8 миллионов гектаров; осуществить работы по повышению водообеспеченности и завершить в основном реконструкцию существующих ороси-

тельных систем, требующих технического улучшения.

Усилить работы по созданию на юге Украины, в Краснодарском и Ставропольском краях, в Ростовской области, других районах Северного Кавказа и в Поволжье крупных районов производства товарного зерна на поливе. Значительно расширить посевы риса. Повысить темпы водохозяйственного строительства в районах хлопкосеяния. Шире развернуть мелиорацию земель в Нечерноземной полосе РСФСР, на Дальнем Востоке, в Сибири и на Урале, в Полесье Украины, Белоруссии, в республиках Прибалтики. Улучшить использование мелиорированных земель в колхозах и совхозах. Обеспечить более широкое проведение комплекса работ по борьбе с эрозией почв и полезационному лесоразведению.

Поручить Совету Министров СССР разработать и утвердить конкретные меры по выполнению программы мелиоративных работ в 1971—1975 годах.

8. Пленум ЦК считает необходимым обеспечить в ближайшие годы дальнейшее развитие тракторного, сельскохозяйственного и мелиоративного машиностроения, создать в этих отраслях дополнительные производственные мощности с тем, чтобы значительно увеличить в новой пятилетке выпуск тракторов, сельскохозяйственных и мелиоративных машин, транспортных средств и запасных частей. В решении задачи технического перевооружения колхозного и совхозного производства, увеличения выпуска машин для сельского хозяйства должны принять активное участие все отрасли промышленности.

Пленум одобряет инициативу Министерства авиационной промышленности, Министерства машиностроения, Министерства судостроительной промышленности, Министерства тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения, Министерства оборонной промышленности, Министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности и предприятий других министерств по организации и увеличению производства машин, оборудования, запасных частей и других материально-технических средств для сельского хозяйства за счет лучшего использования мощностей.

Поручить Госплану СССР и промышленным министерствам, директорам и партийным организациям заводов использовать имеющиеся на предприятиях возможности для увеличения выпуска по кооперации сельскохозяйственных машин, агрегатов, узлов и запасных частей.

Министерствам и ведомствам, научно-исследовательским институтам и конструкторским бюро принять меры к выпуску более совершенной сельскохозяйственной техники, необходимой для осуществления комплексной механизации. Значительно повысить качество, надежность и долговечность машин и механизмов.

9. Поставить сельскому хозяйству в 1971—1975 гг. 1.700 тыс. тракторов, 1.100 тыс. грузовых автомобилей, 541 тыс. зерноуборочных комбайнов, 230 тыс. силосоуборочных и 60 тыс. свеклоуборочных комбайнов, 1.500 тыс. тракторных прицепов, 87 тыс. экскаваторов, 82 тыс. бульдозеров, 42,5 тыс. скреперов и на 15 млрд. рублей сельскохозяйственных машин, в том числе для механизации животноводческих ферм и заготовки кормов—на 6 млрд. рублей.

Особое внимание обратить на механизацию трудоемких работ в животноводстве, поставлять сельскому хозяйству для этой цели необходимые комплексы машин и механизмов.

Принять меры к высокопроизводительному использованию тракторов и сельскохозяйственных машин, укреплению ремонтной базы в колхозах, совхозах и организациях «Сельхозтехники», а также станций технического обслуживания автомобилей.

Придавая большое значение постоянным кадрам механизаторов в колхозах и совхозах, поручить Совету Министров СССР разработать радикальные меры по закреплению этих кадров в сельском хозяйстве, имея в виду создание им условий для высокопроизводительного труда, повышения матери-

Постановление Пленума ЦК КПСС от 3 июля 1970 года

альной заинтересованности и усиление моральных стимулов, а также улучшение быта.

10. Осуществить в предстоящем пятилетии меры по значительному расширению мощностей промышленности, перерабатывающей сельскохозяйственные продукты и сырье. Предусмотреть строительство новых и реконструкцию действующих элеваторов, мелькомбинатов, предприятий мясомолочной, пищевой, легкой и других отраслей промышленности, оснащение их современным оборудованием; обеспечить их правильное размещение, имея в виду наиболее рациональное приближение к районам производства соответствующих продуктов и сырья.

11. Учитывая, что в ближайшие годы на селе предстоит выполнить большую программу строительных работ, принять меры по укреплению производственной базы Министерства сельского строительства СССР с таким расчетом, чтобы к концу пятилетки предприятия и организации этого министерства выполняли строительные работы на селе не менее чем на 5,5 млрд. рублей в год.

Привлечь другие министерства к строительству в совхозах и колхозах, определив им конкретные объемы подрядных работ. Всемерно укреплять межколхозные строительные организации, обеспечить их техникой, оборудованием и необходимыми материалами. Осуществить меры по коренному улучшению проектирования сельскохозяйственных объектов и повышению качества проектов. На растить мощности по выпуску строительных материалов с тем, чтобы обеспечить ими все возрастающие объемы сельского строительства.

12. Пленум ЦК придает важное значение дальнейшему развитию научных исследований по сельскому хозяйству, расширению и укреплению связей науки с колхозным и совхозным производством. Поручить Министерству сельского хозяйства СССР, ВАСХНИЛ, Государственному комитету Совета

Министров СССР по науке и технике и Академии наук СССР осуществить меры по улучшению деятельности научных учреждений, имея в виду решение перспективных проблем развития сельскохозяйственного производства, выведение и быстрее внедрение в практику новых высокоурожайных сортов сельскохозяйственных культур, высокопродуктивных пород животных, а также разработку для колхозов и совхозов наиболее эффективных и экономичных технологических процессов производства каждого вида продукции и новых средств механизации. Усилить исследования и внедрения в производство новых методов борьбы с вредителями и болезнями растений и животных, особенно биологических средств защиты растений. Укрепить материально-техническую базу сельскохозяйственных научных учреждений и учебных заведений.

13. Пленум ЦК КПСС обращает внимание партийных организаций, всех кадров партии и государства на необходимость повышения дисциплины, личной ответственности за порученное дело, за неукоснительное соблюдение и исполнение советских законов. Для тружеников села особое значение имеет соблюдение Закона о земле, нового Устава колхоза.

Пленум требует от Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР, «Сельхозтехники», Министерства заготовок СССР и их органов на местах, от партийных и советских органов, всех работников вести решительную борьбу с бесхозяйственностью и расточительством в использовании земли, государственных и колхозных средств, с проявлениями местничества и иждивенческих настроений. Необходимо настойчиво внедрять хозяйственный расчет, усилить контроль за финансово-хозяйственной деятельностью колхозов и совхозов. Большую роль в этом деле должны сыграть профсоюзные и комсомольские организации, сельские Советы и советы колхозов, комитеты народного контроля.

14. Пленум ЦК подчеркивает, что решение крупных задач в области сельского хозяйства потребует больших усилий партии, всех ее организаций, повышения уровня их политической и организаторской деятельности, широкого развертывания социалистического соревнования тружеников города и деревни.

В центре внимания сельских партийных организаций должны быть вопросы повышения культуры земледелия и животноводства в колхозах и совхозах, внедрения достижений науки и передовой практики, эффективного использования капитальных вложений, земли, техники, удобрений и других материальных ресурсов и денежных средств, повышения производительности труда и на этой основе обеспечение роста производства и продажи государству всех сельскохозяйственных продуктов, дальнейшего улучшения жизни в деревне.

Партийные организации предприятий промышленности и строек призваны держать под своим постоянным контролем своевременное выполнение заданий для сельского хозяйства, изыскивать дополнительные резервы и источники увеличения поставок селу машин и оборудования, удобрений, строительных и других материалов, активно содействовать внедрению в сельскохозяйственное производство новейшей техники.

Пленум ЦК КПСС призывает колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства еще шире развернуть соревнование за успешное выполнение и перевыполнение планов развития сельского хозяйства.

* * *

Пленум ЦК КПСС выражает уверенность в том, что мероприятия по дальнейшему подъему сельского хозяйства встретят единодушное одобрение всех коммунистов, всех трудящихся нашей страны. Осуществление решений Пленума явится новым крупным вкладом в создание материально-технической базы коммунизма в стране.

Показатели

промышленных предприятий, колхозов и совхозов района по выполнению плана двухмесячника по дорожному строительству на 4 июля 1970 года

(в процентах к плану)

Нефтебаза	156,0	„Родина“	51,5
С-з Мамыковский	123,6	„Алга“	50,3
С-з Рассвет	121,0	„Восход“	48,8
им. Ульянова	112,7	Спиртзавод	47,4
Межрайбаза СХТ	110,4	„Татарстан“	45,3
Заготзерно	104,4	им. XXI партсъезда	42,7
Октябрьское РОСТ	102,9	С-з „Тюрясевский“	41,3
„Заря коммунизма“	100,4	им. Синдюкова	40,8
„Путь к коммунизму“	96,7	Райтоп	40,0
КРБ № 1	84,0	„Москва“	38,3
„Правда“	82,8	Сахзавод	37,7
им. Мичурина	80,7	„Россия“	30,7
„Заветы Ильича“	79,2	„Комбайн“	29,3
Мясокомбинат	78,4	Плодопитомник	26,0
Рем. завод	78,0	Межрайбаза Татсоюза	25,6
МСО	77,0	Маслозавод	17,0
Райпотребсоюз	68,5	„Знамя Октября“	15,3
Леспромхоз	68,0	„Дружба“	9,4
им. М. Джалиля	66,0	Октябрьская ИПС	—
„Большевик“	60,2	Ст. искусствен. осемен.	—
ОРС леспромхоза	59,7	„Первое мая“	—
АТП	54,7	ПМК-547	—
„Игенче“	53,6	Киносеть	—

Идет второй месяц двухмесячника по строительству и ремонту дорог в районе. Как показывают данные, многие руководители промышленных предприятий, председатели колхозов и директора совхозов правильно поняли значение этой работы, добросовестно отнеслись к выполнению доведенного задания и реализации его от 100 до 156 процентов. К таким относятся колхозы имени Ульянова, «Заря коммунизма», совхозы «Рассвет», «Мамыковский», Октябрьское объединение «Сельхозтехника», межрайбаза «Сельхозтехники», элеватор, нефтебаза, которыми руководят тт. Калимуллин Х. К., Губайдуллин Т. Г., Гильмутдинов М. С., Балакирев И. Н., Хасанов Г. М.,

Мокеев А. Н., Магизов А. З. Близки к завершению выполнения задания колхозы «Путь к коммунизму» (т. Ильин П. И.), КРБ № 1 (т. Зубов П. М.), колхозы «Правда», им. Мичурина и «Заветы Ильича» тт. Михеев В. В., Щербаков М. И., Агафонов Е. О. Все это свидетельствует о больших возможностях. Если бы все руководители предприятий, колхозов и совхозов приняли необходимые меры к выполнению заданий, то у нас не было бы таких отстающих, как автопредприятие (т. Соколов), сахзавод (т. Медведский), маслокомбинат (т. Нурутдинов), межрайбаза Татсоюза (т. Нуруллин), колхозы «Комбайн» и «Россия» (тт. Салахов и Дмитриев).

Плохо обстоят дела по подъему земляного полотна. Такие крупные предприятия, как леспромхоз, сахарный завод еще не приступили к выполнению земляных работ. В оставшие дни следует принять самые решительные меры для того, чтобы в течение недели завершить выполнение доведенного задания каждым предприятием, колхозом и совхозом района с тем, чтобы в образцовом состоянии содержать дороги в горячие дни уборки юбилейного урожая и не допустить потерь зерна во время перевозки его к местам переработки и хранения.

А. ШИКОВ,
начальник Октябрьского линейного управления автомобильных дорог.

Вести из колхозов

Потрудились отлично

В воскресенье, 28 июня, в наш колхоз прибыло 42 человека из Октябрьского автопредприятия на заготовку веточного корма.

Шефы потрудились на славу. За день они заготовили 48 тонн веточных кормов, увязали их в небольшие пучки (веники) и сразу развесили в телятнике для сушки. Животные получают отличный витаминный корм.

Заметим, что все рабочие предприятия явились в колхоз организованно, ра-

ботали старательно. Отлично поработала семья заведующего гаражом Николая Михайловича Копанева в составе 4 человек, семья жестянщика Владимира Павловича Меркулова, машинистка Зоя Лобачева, шофер Павел Шпаров, разнорабочая Ольга Петухова и многие другие.

Колхозники горячо благодарят своих шефов за помощь, оказанную в заготовке кормов.

А. ДМИТРИЕВ,
секретарь партийного бюро колхоза «Восход».

Собирают сено

Идет сенокосная пора. Организованно ведут нынче уборку многолетних трав и члены сельхозартели «Москва».

Вот Вагиз Жиржизов, приспособив к трактору МТЗ-5 сенособиратель ГВК-6, укладывает в валки скошенную люцерну. В течение нескольких дней он скошил люцерну с 70 гектаров.

— Мне приходилось доводить выработку до 22—25 гектаров, — говорит Вагиз.

В. Жиржизов работает на тракторе с 1957 года. Нынче за высокие производственные показатели он на-

гражден ленинской юбилейной медалью.

На другом конце люцернового поля идет уборка подвяленной массы. К этой работе приступили только сегодня. Ее выполняет комбайнер Николай Богданов. А т. Воробьев нагружает сеном тракторную тележку. К моменту наполнения тележки подъезжает на тракторе Т-40 Григорий Савельев. Он доставляет сено к специально подготовленным траншеям.

Темпы работ нарастают. Механизаторы старательно трудятся с тем, чтобы убрать сено своевременно и без потерь.

К. НИГМАТУЛЛИН.



АВТОГИГАНТ НА КАМЕ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли решение о строительстве автомобильного завода, который будет самым крупным в нашей стране. Татария — край нефти и химии отныне станет и краем автомобилестроения!

Местом строительства избран город Набережные Челны и не случайно. Здесь на берегах полноводной Камы расположены мощные предприятия строительной индустрии, достаточно энергетических источников. А с завершением перекрытия Камы это место станет перекрестком важных водных и железнодорожных магистралей.

Велико значение новой стройки. Наша промышленность и сельское хозяйство нуждаются в мощных грузовых автомобилях. И вот инженерами завода имени Лихачева разрабатывается новая конструкция большегрузных машин. Это дизельные машины грузоподъемностью от 8 до 11, а с прицепом — до 20 и более тонн.

В Набережных Челнах будут возведены головные предприятия автомобильного гиганта. Здесь разместятся такие крупнейшие производства, как металлургический, кузнечно-прессовый, дизельный и собственно автомобильный (сборочный) заводы. Такого еще не видели камские берега.

Стройка объявлена Всесоюзной ударной комсомольской. Через несколько лет здесь вырастет новый город, в котором жить и работать не одному поколению советских людей. С пуском автозавода (первый автомобиль намечено выпустить в 1974 году) население города достигнет 350 тысяч человек.

В основу стройки положена формула: жилье — люди — автозавод. И основные силы брошены на начальное звено этой цепочки. В 1969 году сдано свыше 20 тысяч квадратных метров жилья. В 1970 году новоселы получают уже не менее 70 тысяч. Это примерно 40 пятиэтажных домов. В 1973 году будет сдано уже около 300 тысяч квадратных

метров — комфортабельные квартиры с улучшенной планировкой со всеми удобствами.

А пока новостройке очень нужны люди. В первую очередь необходимы каменщики, монтажники, плотники. Каждый день автобусы и самолеты доставляют в город все новые и новые отряды добровольцев. Оплата труда на строительстве сдельно-премиальная и аккордно-премиальная. Кроме того, установлен районный коэффициент (плюс 15 процентов к заработной плате). Рабочие, не имеющие профессии, обучаются на 2—4-месячных курсах при учебном комбинате. Во время учебы они получают стипендию в размере 60 рублей.

Рабочие, приезжающие по организованному набору, обеспечиваются благоустроенным общежитием, единовременным безвозвратным денежным пособием, суточными, оплатой проезда к месту работы, пользуются преимуществом при получении квартиры.

С вводом в действие автогиганта — добро пожаловать в

цехи, построенные своими руками. Заводу понадобятся работники самых разных специальностей — слесари, сварщики, газорезчики, токари, фрезеровщики. Коллектив предприятия станет формироваться в значительной части из числа строителей. Так что тот, кто хочет работать на автозаводе, не прогадает, если на время пойдет в строители.

Город готов к приему добровольцев. Конечно, будут и трудности. Но тех, кто едет сюда с искренними намерениями и добрыми побуждениями, не остановит перспектива на ближайший год — полтора остаться в общежитии. Под них сейчас сдается все, что строится в Набережных Челнах — добротные многоэтажные дома с газом, горячей водой. Великая стройка наших дней ждет вас и зовет для большой и интересной жизни.

П. ГОЛОВЛЕВ,
уполномоченный управления
Совета Министров ТАССР по
использованию трудовых ре-
сурсов по Октябрьскому
району.



Восточно - Казахстанская область. Сельскохозяйственная школа в городе Шемонаихе готовит техников-пчеловодов.

На снимке: практические занятия на пасеке. На переднем плане — преподаватель И. Макаренко и учащаяся Л. Чистобаева.

Фотохроника ТАСС.

Там, на далеком Монте-Кристо

Небольшой островок в Тирренском море, имеющий площадь всего 10 квадратных километров получил всемирную славу благодаря известному роману Александра Дюма. Животный мир Монте-Кристо является уникальным в Средиземноморском бассейне. На днях остров вышел из сферы легенд на арену реальной действительности. 1 июня 1970 года объявлено о рождении «республики» Монте-Кристо. Она уже имеет собственный флаг — крест на белом поле, окаймленном голубыми полосами, — и герб: охотничий рог и якорь. Поговаривают, что у Монте-Кристо будет своя монета. Население острова составит 100 человек, которых сейчас вербуют во всех странах мира.

По мнению итальянского журнала «Европео», главную роль в создании нового карликового государства сыграло частное общество «ОГЛАСА». Оно получило этот островок в концессию шестнадцать лет назад и решило превратить его в источник обогащения, привлекая в чудный уголок Средиземноморья праздных толстосумов. Только для того, чтобы стать гражданином этой «республики» надо внести большую сумму денег. (ТАСС).

Правление Октябрьского райпотребсоюза и коллектив автогаража РПС выражают глубокое соболезнование диспетчеру гаража Чистовой Лиде Акимовне по поводу преждевременной смерти ее мужа
ЧИСТОВА
Анатолия Александровича.

Зам. редактора
Г. А. СМЕРНОВА.

ОЛЬСТЕР В ОГНЕ

Ольстер (Северная Ирландия) снова в огне. В ходе боев, вспыхнувших в конце июня на улицах Белфаста и Лондондерри, убито 6 и ранено около 300 человек. Пожарами опустошены целые кварталы, много людей арестовано. В Ольстер спешно перебрасываются воинские части в подкрепление к 8 тысячам с лишним британских солдат, которые оккупируют эту страну с августа прошлого года. Лишь за последние дни численность английских войск в Ольстере возросла на 3 тысячи человек. По решению консервативного кабинета министров английское командование направляет в Белфаст еще дивизион бронемашин и 5 крупных подразделений пехоты.

По мнению французской газеты «Орор», ситуация в Северной Ирландии напоминает гражданскую войну. Происходящее там — это результат политики «разделяй и властвуй», которую многие годы проводил английский империализм. Рубцы и шрамы, нанесенные этой политикой, до сих пор чувствуют на своем теле Индия и Пакистан, Кипр и Нигерия, Ирак и Цейлон — страны, в судьбу которых в свое время вмешался британский колониализм, посеяв ядовитые семена междоусобиц, расовой ненависти, национальной и религиозной розни.

Ирландцы не могут прос-

тить Лондону насильственного раздела «зеленого острова», осуществленного после восстания 1919—1921 гг. Тогда британские правящие круги были вынуждены согласиться на создание ирландского свободного государства, но одновременно они оторвали от него Ольстер. Правительства в Англии сменялись, но политика в отношении Северной Ирландии оставалась неизменной: колонизаторы лишили католическую часть населения политических и гражданских прав, превратив в опору своего правления северо-ирландскую протестантскую верхушку.

Разве случайно британское командование и северо-ирландское правительство Чичестера-Кларка разрешили 27 июня многотысячный марш правых экстремистов на католические кварталы Белфаста? И разве власти не знали, что арест и заключение в тюрьму члена парламента Бернадетты Девлин неминуемо вызовет бурный взрыв возмущения среди католического населения? Ведь перед арестом Девлин правительство Ирландской республики специально предупредило Лондон об ответственности этого шага.

Бернадетта Девлин, мужественная 20-летняя студентка стала для ирландцев символом сопротивления, и ее арест сразу же вызвал в Ольстере массовые митинги и демонстрации протеста. Когда на их подавление

Беседа на международных темы

были брошены войска, улицы Белфаста и Лондондерри покрылись баррикадами, раздалась залпы.

В Ольстере введен комендантский час, британским войскам отдан приказ расстреливать без предупреждения каждого, у кого будет замечено оружие. Парламент Северной Ирландии принял новые законы, предусматривающие суровые наказания за «мятежные действия».

Но репрессии могут лишь усилить движение сопротивления. Сейчас в стране ненависть к оккупантам велика как никогда. «Английские солдаты, — свидетельствует корреспондент итальянского журнала «А-би-чи», — изолированы, их ненавидят все».

С. ЛОСЕВ,
(ТАСС).

БЛАГОДАРИМ

Через газету «Дружба» выражаем искреннюю признательность всем, кто разделил наше горе по поводу кончины дорогого нам Тихона Андреевича Осипова. Семья покойного.

Партийная организация и правление колхоза «Москва», исполком Илюкского сельского Совета с прискорбием извещают о смерти на 70-м году жизни члена КПСС с 1939 года **ИЛЬГУЗИНА** Савелия Ухтияковича и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.



Оренбургская область.

На Южном Урале на берегу Ириклинского водохранилища сооружается ГРЭС мощностью 2 миллиона 400 тысяч киловатт. Стройка объявлена ударной комсомольской. Со всех концов страны сюда спешат молодые патриоты, чтобы принять участие в возведении еще одного энергетического гиганта.

На 75 километров в длину и несколько километров в ширину раскинулось Ириклинское водохранилище, на берегу которого сооружается крупнейшая ГРЭС.

Фотохроника ТАСС.

Завод действует

В минувшем году кирпичный завод колхоза «Комбайн» произвел 170 тысяч штук кирпича. Ныне производительность завода значительно повысилась. Только в течение двух месяцев — в мае и июне — заводом выдано 185 тысяч штук кирпича, 55 тысяч из них уже использовано в строительстве.

Г. САФИУЛЛИН.

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский, чувашский языки.

Наш адрес и телефоны: г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дубляжам 1—37, отдел писем 0-57.